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1. Γενικά 

Με στόχο την αναβάθμιση του εκπαιδευτικού και διοικητικού έργου που προσφέρει το Τμήμα 
Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας καθιερώνεται η λειτουργία 
μηχανισμού διαχείρισης παραπόνων και ενστάσεων φοιτητών και φοιτητριών. Ο «Κανονισμός 
Διαχείρισης Παραπόνων και Ενστάσεων Φοιτητών και Φοιτητριών» συντάχθηκε και τέθηκε σε 
εφαρμογή με απόφαση της Συνέλευσης με κύρια επιδίωξη την καλλιέργεια εκπαιδευτικού και 
εργασιακού περιβάλλοντος βασισμένου στην διαφάνεια, στην ακεραιότητα και στη λογοδοσία. Ο 
«Κανονισμός» είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του Τμήματος ενώ η συμπλήρωση και 
αναθεώρησή του γίνεται με ευθύνη της Συνέλευσης. Η Συνέλευση του Τμήματος εγκρίνει επίσης 
τη σύνθεση τριμελούς Επιτροπής στην οποία αναθέτει την ευθύνη διαχείρισης παραπόνων και 
ενστάσεων. 

2. Σκοπός 

Σκοπός του παρόντος «Κανονισμού» είναι να περιγράψει τις διαδικασίες υποβολής παραπόνων 
και ενστάσεων από προπτυχιακούς/ες, μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες, και υποψήφιους 
διδάκτορες/ρισσες του Τμήματος αλλά και τις αντίστοιχες διαδικασίες άμεσης και ουσιαστικής 
διαχείρισή τους προκειμένου να αντιμετωπιστούν ζητήματα ποιότητας του εκπαιδευτικού και 
διοικητικού έργου του Τμήματος. Στις διαδικασίες που προβλέπει ο συγκεκριμένος Κανονισμός 
λαμβάνεται μέριμνα για την τήρηση της αρχής της εμπιστευτικότητας και των προβλέψεων του 
Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

3. Ορισμοί 

Ως «Παράπονο» ορίζεται η εκδήλωση δυσαρέσκειας εκ μέρους του/της φοιτητή/τριας λόγω 
διάψευσης των προσδοκιών του/της σχετικά με την ποιότητα του παρεχόμενου εκπαιδευτικού 
και διοικητικού έργου του Τμήματος. Το παράπονο μπορεί να εκδηλωθεί είτε προφορικά είτε 
γραπτά. 

Ως «Ένσταση» ορίζεται κάθε επίσημη γραπτή διατύπωση αμφιβολίας ή αμφισβήτησης εκ μέρους 
φοιτητή/τριας αναφορικά με εκκρεμή ή προβληματική επίλυση του ζητήματος/προβλήματος που 
τον/την απασχολεί. 

4. Πεδίο Εφαρμογής 

Η δυνατότητα υποβολής παραπόνων και ενστάσεων απευθύνεται σε όλο τον ενεργό φοιτητικό 
πληθυσμό του Τμήματος και στους τρεις κύκλους σπουδών (προπτυχιακές, μεταπτυχιακές και 
διδακτορικές σπουδές). Πριν την έκφραση παραπόνων και την υποβολή ενστάσεων, 
φοιτητές/τριες οφείλουν να μελετήσουν με προσοχή τους Οδηγούς Σπουδών και το σύνολο των 
εγκεκριμένων Κανονισμών του ΤΑΜ οι οποίοι είναι αναρτημένοι στην ιστοσελίδα του, όπως και 
τους γενικούς κανόνες λειτουργίας του Ιδρύματος ώστε να γνωρίζουν με σαφήνεια τα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. Προπτυχιακοί φοιτητές/τριες καλούνται επιπλέον να 
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απευθύνονται στον/στην Ακαδημαϊκό τους Σύμβουλο για καθοδήγηση και υποστήριξη σε θέματα 
που τους απασχολούν και σχετίζονται με τις σπουδές και τη φοίτησή τους.  

Λόγοι υποβολής παραπόνων και ενστάσεων μπορούν να προκύψουν γενικά για ζητήματα που 
δύνανται να αφορούν: 

• Πιθανή διαφωνία σε θέματα σπουδών και φοίτησης. 
• Πιθανή ανάρμοστη συμπεριφορά από μέλος ακαδημαϊκού ή διοικητικού 

προσωπικού. 
• Πιθανή ελλιπή καθοδήγηση από μέλος ακαδημαϊκού ή διοικητικού προσωπικού. 

Πιο συγκεκριμένα, παράπονα και ενστάσεις μπορούν να υποβληθούν όταν ενέργεια ή απόφαση 
μέλους του Τμήματος ή συλλογικού οργάνου δε συνάδει, για παράδειγμα, με:  

• τους εγκεκριμένους Κανονισμούς σπουδών και φοίτησης 
• την ορθολογική και ισότιμη χρήση εγκαταστάσεων και υποδομών  
• την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας και των πνευματικών δικαιωμάτων  
• τα ζητήματα δεοντολογίας που αφορούν τόσο το εκπαιδευτικό έργο όσο και την 

έρευνα  
• την πρέπουσα ακαδημαϊκή και εργασιακή συμπεριφορά  
• την ίση μεταχείριση και ισότητα 
• την καταπολέμηση της παρενόχλησης και κάθε άλλης αρνητικής συμπεριφοράς 

5. Αρμόδια Επιτροπή Διαχείρισης Παραπόνων και Ενστάσεων 

Το έργο της διαχείρισης παραπόνων και ενστάσεων για το ΤΑΜ ΠΘ αναλαμβάνει επιτροπή που 
ορίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος στην οποία απαραίτητα συμπεριλαμβάνεται και ο/η 
εκάστοτε Πρόεδρος. Η τελική σύνθεση της Επιτροπής εγκρίνεται από τη Συνέλευση και 
προβάλλεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος.  

Πέρα από άλλες αρμοδιότητες που η συγκεκριμένη Επιτροπή μπορεί να της ανατεθούν, στο 
πλαίσιο του παρόντος Κανονισμού αναλαμβάνει τα εξής: 

• Παραλαμβάνει τα επίσημα παράπονα και ενστάσεις που υποβάλλονται ηλεκτρονικά, 
ή δια χειρός σε μέλη της, και αφού τους αποδώσει αύξοντα αριθμό, αναλαμβάνει σε 
εύλογο χρονικό διάστημα τη διερεύνηση τους.  

• Προβαίνει σε ενέργειες διερεύνησης των παραπόνων, σύμφωνα με τις προβλέψεις 
του παρόντος Κανονισμού, τηρώντας την αρχή της εμπιστευτικότητας και 
μεριμνώντας για την προστασία των παραπονουμένων.  

• Ενεργεί με στόχο την ουσιαστική επίλυση και αντιμετώπιση των παραπόνων και την 
αναβάθμιση του εκπαιδευτικού και διοικητικού έργου του Τμήματος αλλά και την 
ενίσχυση του κύρους του. 
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• Λειτουργεί εν δυνάμει ως σύνδεσμος ανάμεσα στο Τμήμα και άλλους φορείς ή 
υπηρεσίες εντός του ΠΘ οι οποίες είναι επιφορτισμένες να διαχειρίζονται παράπονα 
ή καταγγελίες από φοιτητές/τριες. 

• Ενημερώνει τη Συνέλευση του Τμήματος για παράπονα ή ενστάσεις που τα μέλη της 
αδυνατούν να επιλύσουν ή να αντιμετωπίσουν.  

• Τηρεί μητρώο των παραπόνων και ενστάσεων που έχουν υποβληθεί στο Τμήμα—είτε 
ανεπίσημα είτε επίσημα. Για αυτό το σκοπό λαμβάνει ενημέρωση από Ακαδημαϊκούς 
Συμβούλους ή άλλα μέλη του ΤΑΜ που έχουν γίνει δέκτες ανεπίσημων παραπόνων. 

• Καταθέτει ετήσια έκθεση στην Συνέλευση του Τμήματος, στην οποία ενημερώνει για 
το πλήθος και τις κατηγορίες των παραπόνων και των ενστάσεων που έχουν 
υποβληθεί προς την Επιτροπή. Στην έκθεση σχολιάζει το περιεχόμενο των 
παραπόνων και των ενστάσεων και των ενεργειών που έχουν ληφθεί για την 
αντιμετώπισής τους. Μπορεί να συνοδεύει την έκθεση της με γενικά συμπεράσματα 
και προτεινόμενες διορθωτικές ενέργειες που μπορεί να αναλάβει το Τμήμα για με 
σκοπό την αναβάθμιση του εκπαιδευτικού και διοικητικού του έργου. 

• Προτείνει προς τη Συνέλευση την αναθεώρηση του παρόντος Κανονισμού όταν 
διαπιστώνει την ανάγκη επικαιροποίησης των διαδικασιών του. 

6. Διαδικασία Υποβολής και Διαχείρισης Παραπόνων και Ενστάσεων 

Η εφαρμογή του Κανονισμού για τη διαχείριση παραπόνων και ενστάσεων δεν αποσκοπεί στο να 
αποτελέσει γενικό μέσο έκφρασης κάθε μορφής δυσαρέσκειας ή ανικανοποίητης προσδοκίας εκ 
μέρους των φοιτητών/τριών. Ούτε επιδιώκεται η δημιουργία τυπικών, διεκπεραιωτικού 
χαρακτήρα διαδικασιών αντιμετώπισης των παραπόνων και των ενστάσεων. Αντίθετα, σκοπός 
του Κανονισμού είναι η ενεργοποίηση διαδικασιών που διασφαλίζουν την ουσιαστική και δίκαιη 
διαχείριση ζητημάτων που ανακύπτουν στο εκπαιδευτικό και διοικητικό έργο του Τμήματος, με 
απώτερο στόχο την αναβάθμιση τόσο της ποιότητας του έργου του όσο και του κύρους του. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Κανονισμός επιδιώκει να συμβάλει στην καλλιέργεια πνεύματος διαλόγου 
και συνεργασίας, ενθαρρύνοντας την αναζήτηση κάθε πρόσφορου τρόπου επίλυσης θεμάτων 
που σχετίζονται με το εκπαιδευτικό και διοικητικό έργο του Τμήματος, ακόμα και πριν την 
ενεργοποίηση των επίσημων διαδικασιών που προβλέπονται παρακάτω. 

Για την υποβολή και τη διαχείριση παραπόνων και ενστάσεων προβλέπονται τα πιο κάτω στάδια: 

Στάδιο 1: Ανεπίσημη διαδικασία εξέτασης παραπόνου 

Ο/Η φοιτητής/τρια έχει την επιλογή εφόσον το επιθυμεί να εκφράσει το παράπονό του/της 
απευθείας σε μέλος του διδακτικού προσωπικού (ΔΕΠ/ΕΔΙΠ) ή διοικητικού προσωπικού του 
Τμήματος—ανάλογα με τη φύση του παραπόνου—και προκειμένου να τύχει άμεσης εξέτασης και 
αντιμετώπισης. Οι προπτυχιακοί φοιτητές/τριες έχουν επίσης τη δυνατότητα να απευθυνθούν για 
να εκφράσουν το παράπονό τους στον Ακαδημαϊκό Σύμβουλο. 
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Σε αυτό το στάδιο, τα μέλη του προσωπικού του ΤΑΜ που γίνονται αποδέκτες παραπόνων, 
λαμβάνοντας γνώση και του παρόντος Κανονισμού, καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για 
την επίλυση του ζητήματος, ενώ παράλληλα ενημερώνουν τον/την φοιτητή/τρια για τις υπόλοιπες 
προβλέψεις του Κανονισμού σχετικά με την υποβολή παραπόνων/ενστάσεων.  

Αν το ζήτημα που οδήγησε στην εκδήλωση του παραπόνου αντιμετωπιστεί σε αυτό το στάδιο δεν 
απαιτούνται άλλες ενέργειες. Το προφορικό παράπονο μεταφέρεται στα μέλη της αρμόδιας 
Επιτροπής για να καταγραφεί και τελειώνει εκεί η διαδικασία. 

Αν δεν αντιμετωπιστεί, τότε το παράπονο μπορεί να υποβληθεί γραπτώς από τον/την 
φοιτητή/τρια ενεργοποιώντας την επίσημη διαδικασία εξέτασης του παραπόνου. 

 

Στάδιο 2: Επίσημη διαδικασία εξέτασης παραπόνου ή ένστασης 

Ο/Η φοιτητής/τρια που θεωρεί ότι το παράπονό του/της δεν αντιμετωπίστηκε επαρκώς ή 
διαφωνεί με την προτεινόμενη λύση στο αρχικό στάδιο, έχει τη δυνατότητα να το υποβάλει εκ 
νέου γραπτώς. Η υποβολή πραγματοποιείται επώνυμα, με τη συμπλήρωση του ειδικού εντύπου 
υποβολής παραπόνου, το οποίο είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του Τμήματος (βλέπε επίσης το 
Παράρτημα του παρόντος Κανονισμού). 
 

Υποβολή Παραπόνου  

Ο/Η φοιτητής/τρια συμπληρώνει το σχετικό έντυπο υποβολής παραπόνου, στο οποίο περιγράφει 
με σαφήνεια, ειλικρίνεια και αντικειμενικότητα το ζήτημα που αντιμετωπίζει. Στο έντυπο θα 
πρέπει, επίσης, να γίνεται αναφορά σε τυχόν ενέργειες ή προσπάθειες που έχουν προηγηθεί για 
την επίλυσή του.  

Αν και η υποβολή του παραπόνου γίνεται επώνυμα, ο/η φοιτητής/τρια έχει τη δυνατότητα να 
επιλέξει εάν επιθυμεί να διατηρηθεί η ανωνυμία του/της καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας 
(πλην των μελών της αρμόδιας Επιτροπής που ενημερώνονται υποχρεωτικά), ή μπορεί να 
συναινέσει στην κοινοποίηση του ονόματός του/της σε όποιον/α λάβει επίσημη ενημέρωση 
σχετικά με το υπό εξέταση ζήτημα (π.χ. η Συνέλευση Τμήματος, υπηρεσίες του Πανεπιστημίου 
κλπ.) 

Το έντυπο αποστέλλεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (parapona-arch@uth.gr) ή δια χειρός 
σε κάποιο μέλος της Επιτροπής και λαμβάνει αύξοντα αριθμό.  
 

Διερεύνηση παραπόνου  

Η διερεύνηση του παραπόνου ή της ένστασης πραγματοποιείται από τα μέλη της αρμόδιας 
Επιτροπής που έχει οριστεί από τη Συνέλευση του Τμήματος. Κατά τη διάρκεια της διερεύνησης 
του παραπόνου ή ένστασης, τα μέλη της αρμόδιας Επιτροπής μπορούν να ζητήσουν 
συμπληρωματικά στοιχεία από τη Γραμματεία του Τμήματος αποφεύγοντας να συνδέσουν 

mailto:parapona-arch@uth.gr
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τον/την παραπονούμενο/η με το περιεχόμενο του παραπόνου. Μπορούν επίσης να καλέσουν 
τον/την φοιτητή/τρια σε ακρόαση, εφόσον το κρίνουν σκόπιμο. Αναλόγως της φύσης του 
παραπόνου, τα μέλη της Επιτροπής, μπορούν επίσης να ζητήσουν καθοδήγηση από άλλες 
αρμόδιες υπηρεσίες του Πανεπιστημίου, ή ακόμα να λάβουν μέτρα προστασίας του/της 
φοιτητή/τριας, εφόσον συντρέχουν λόγοι που το καθιστούν αναγκαίο. 

Σε περίπτωση που τα μέλη της Επιτροπής αδυνατούν να προσφέρουν μέτρα αντιμετώπισης του 
παραπόνου, λόγω της πολυπλοκότητας ή της ιδιαίτερης φύσης του, ή αν το παράπονο στρέφεται 
προς κάποιο/α μέλη της Επιτροπής, τότε η Επιτροπή οφείλει να παραπέμψει το παράπονο στη 
Συνέλευση του Τμήματος για περαιτέρω διερεύνηση και λήψη απόφασης.  

Ο/Η φοιτητής/τρια ενημερώνεται εγγράφως για την έκβαση της εξέτασης του παραπόνου που 
έχει υποβάλει από τα μέλη της Επιτροπής. 
 

Υποβολή ένστασης 

Σε περίπτωση που ο/η φοιτητής/τρια δεν ικανοποιείται από την προτεινόμενη λύση ή ενέργεια, 
έχει το δικαίωμα να υποβάλει ένσταση και να ζητήσει εκ νέου εξέταση του παραπόνου του/της. 
Ένσταση μπορεί να υποβληθεί και για άλλες αποφάσεις σε αιτήματα που φοιτητής/τρια έχει 
υποβάλει προς το Τμήμα ή επιτροπές του με τις οποίες διαφωνεί. 

Σε αυτές τις περιπτώσεις, η αρμόδια Επιτροπή αποφασίζει αν θα το κάνει δεκτό και, συνεπώς, αν 
θα προχωρήσει σε επανεξέταση της υπόθεσης. Αν το κρίνει σκόπιμο, η Επιτροπή μπορεί να 
παραπέμψει την ένσταση προς τη Συνέλευση του Τμήματος. Εφόσον η Επιτροπή (ή σε δεύτερο 
βαθμό η Συνέλευση) απορρίψει το αίτημα επανεξέτασης, η απόφασή της θεωρείται οριστική και 
αμετάκλητη, και δεν επιτρέπεται η υποβολή νέου παραπόνου ή ένστασης για το ίδιο ζήτημα. 
 

Περαιτέρω ενέργειες 

Εάν, μετά την ολοκλήρωση της επίσημης διαδικασίας εξέτασης του παραπόνου εντός του 
Τμήματος, ο/η φοιτητής/τρια εξακολουθεί να διαφωνεί με την έκβασή της ή θεωρεί ότι το ζήτημα 
δεν έχει επιλυθεί ουσιαστικά, έχει τη δυνατότητα να απευθυνθεί στον «Συνήγορο του Φοιτητή» 
(https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/synigoros-toy-foititi) ή άλλες αρμόδιες υπηρεσίες και 
επιτροπές σύμφωνα με τις εκάστοτε προβλεπόμενες διαδικασίες. 

7. Δικαίωμα Ενημέρωσης 

Ο/Η φοιτητής/τρια έχει δικαίωμα ενημέρωσης σχετικά με την έκβαση του παραπόνου του/της σε 
όλα τα στάδια διερεύνησης που προβλέπει ο παρόν Κανονισμός. 

Ειδικότερα, κατά το στάδιο της επίσημης διαδικασίας εξέτασης, ο/η φοιτητής/τρια μπορεί, εντός 
εύλογου χρονικού διαστήματος, να ζητήσει έγγραφη ενημέρωση σχετικά με τον τρόπο 
διαχείρισης και την τελική αντιμετώπιση του παραπόνου ή της ένστασης που έχει υποβάλει. 

https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/synigoros-toy-foititi
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8. Άλλοι Τρόποι Υποβολής Παραπόνων και Ενστάσεων 

Οι φοιτητές/τριες μπορούν να αξιοποιούν και άλλους διαθέσιμους μηχανισμούς για την έκφραση 
της δυσαρέσκειάς τους σχετικά με ζητήματα που αφορούν την ποιότητα του εκπαιδευτικού ή 
διοικητικού έργου του Τμήματος. 

Παράλληλα, διατηρούν το δικαίωμα να υποβάλλουν παράπονα ή ενστάσεις για τη μη επαρκή 
αντιμετώπιση ζητημάτων που τους αφορούν από το ΤΑΜ ή άλλες αρμόδιες υπηρεσίες του 
Πανεπιστημίου. Ενδεικτικά, μερικές από αυτές τις υπηρεσίες ή επιτροπές περιλαμβάνουν: 

Α. Ερωτηματολόγια Αξιολόγησης Μαθήματος 
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες έχουν τη δυνατότητα, μέσω της συμμετοχής σε 
ερωτηματολόγια αξιολόγησης της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε επίπεδο μαθήματος, όπως 
προβλέπεται από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), να αξιολογήσουν τις 
επιδόσεις του Τμήματος και του διδακτικού προσωπικού. Με τον τρόπο αυτό, μπορούν 
επίσης να εκφράσουν τη δυσαρέσκειά τους για τυχόν αστοχίες ή ελλείψεις στην παροχή 
ποιοτικού εκπαιδευτικού έργου, συμβάλλοντας παράλληλα στη βελτίωση της εκπαιδευτικής 
λειτουργίας του Τμήματος. 

 Β. Συνήγορος του Φοιτητή 
Οι φοιτητές/τριες που θεωρούν ότι το παράπονό τους δεν έχει αντιμετωπιστεί επαρκώς 
μέσα από τις διαδικασίες που προβλέπει ο παρόν Κανονισμός του ΤΑΜ, μπορούν να 
απευθυνθούν στον «Συνήγορο του Φοιτητή». 
 
Ο «Συνήγορος του Φοιτητή» συστήθηκε στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας με το ΦΕΚ6019/Β/20-
12-2021 και έχει εξής αρμοδιότητες: 
 

• Διαμεσολάβηση μεταξύ φοιτητών και καθηγητών ή διοικητικών υπηρεσιών του 
Ιδρύματος. 

• Τήρηση της νομιμότητας στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής ελευθερίας. 
• Αντιμετώπιση φαινομένων κακοδιοίκησης. 
• Διαφύλαξη της εύρυθμης λειτουργίας του Ιδρύματος. 

 
Σημειώνεται, ότι ο «Συνήγορος του Φοιτητή» δεν έχει αρμοδιότητα σε θέματα εξετάσεων και 
βαθμολογίας των φοιτητών. Το σχετικό έντυπο αίτησης προς τον «Συνήγορο του Φοιτητή» 
παρατίθεται στο Παράρτημα του παρόντος Κανονισμού. 

Γ. Διαδικασία Διαχείρισης Εκφοβισμού, Παρενόχλησης και Θυματοποίησης 
Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας έχει αναπτύξει πολιτική αντιμετώπισης θεμάτων εκφοβισμού, 
παρενόχλησης και θυματοποίησης. Σκοπός της πολιτικής αυτής είναι η ανάπτυξη ενός 
ακαδημαϊκού και εργασιακού περιβάλλοντος στο οποίο η παρενόχληση και ο εκφοβισμός 
δεν έχουν θέση και όπου όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας θα έχουν τη βεβαιότητα 
ότι το πρόβλημά τους θα αντιμετωπιστεί διακριτικά και με υπευθυνότητα από το Ίδρυμα.  
 



Κανονισμός Διαχείρισης Παραπόνων και Ενστάσεων Φοιτητών και Φοιτητριών – ΤΑΜ ΠΘ 

 9 

Μέλη του Πανεπιστημίου που θέλουν να αναφέρουν περιστατικά εκφοβισμού, 
παρενόχλησης ή άλλης αρνητικής συμπεριφοράς, μπορούν να στείλουν ηλεκτρονικό μήνυμα 
στη διεύθυνση respect@uth.gr  καταγράφοντας το θέμα και βασικά στοιχεία επικοινωνίας 
τους ή μπορούν να επικοινωνήσουν άμεσα στη γραμμή 2421074024 καθημερινά από 9.00-
15.00 (εργάσιμες ημέρες). 
  
Το κείμενο πολιτικής του Πανεπιστημίου σχετικά με την αντιμετώπιση θεμάτων 
εκφοβισμού, παρενόχλησης και θυματοποίησης όπως και η διαδικασία αντιμετώπισής τους 
είναι διαθέσιμα εδώ: https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/parenohlisi-ekfobismos  

Δ. Επιτροπή Ισότητας Των Φύλων Και Καταπολέμησης Των Διακρίσεων 
(Ε.Ι.Φ.Κ.Δ.) 

Ανάμεσα στις ευρύτερες αρμοδιότητες της Ε.Ι.Φ.Κ.Δ. 
(ttps://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/epitropi-isotitas-ton-fylon-kai-katapolemisis-ton-
diakriseon) που προβλέπει ο Κανονισμός λειτουργίας της είναι και η παροχή υπηρεσιών 
διαμεσολάβησης σε περιπτώσεις καταγγελιών για διακριτική μεταχείριση ή 
παρενοχλητική συμπεριφορά.  
 
Η Ε.Ι.Φ.Κ.Δ. συστήθηκε και συγκροτήθηκε με απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας (Τακτική συνεδρίαση υπ’ αριθμ. 248/26-2-2021) ως άμισθη Επιτροπή, ως 
συμβουλευτικό όργανο της Συγκλήτου και των Διοικήσεων των Σχολών και Τμημάτων για 
την προώθηση της ισότητας σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας και σε όλες τις διαδικασίες της 
ακαδημαϊκής ζωής. 
 
Οι αρμοδιότητες της Ε.Ι.Φ.Κ.Δ. είναι:  
α) εκπονεί σχέδια δράσης για την προώθηση και διασφάλιση της ουσιαστικής ισότητας στις 
εκπαιδευτικές, ερευνητικές και διοικητικές διαδικασίες του Ιδρύματος και καταρτίζει ετήσια 
έκθεση, την οποία υποβάλλει στη Σύγκλητο 
β) εισηγείται στα αρμόδια όργανα μέτρα για την προώθηση της ισότητας και την 
καταπολέμηση του σεξισμού 
γ) παρέχει ενημέρωση και επιμόρφωση στα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας σε θέματα 
σχετικά με το φύλο και την ισότητα 
δ) παρέχει υπηρεσίες διαμεσολάβησης σε περιπτώσεις καταγγελιών για διακριτική 
μεταχείριση ή παρενοχλητική συμπεριφορά 
ε) προωθεί την εκπόνηση Π.Μ.Σ. και τη διενέργεια σεμιναρίων και διαλέξεων που εστιάζουν 
στη μελέτη του φύλου 
στ) προωθεί την εκπόνηση μελετών, ερευνών, σεμιναρίων και εκδηλώσεων σχετικά με 
θέματα που σχετίζονται με το πεδίο της αρμοδιότητάς της 
ζ) παρέχει συνδρομή προς θύματα διακρίσεων όταν καταγγέλλουν διακριτική μεταχείριση. 
Με τον εσωτερικό κανονισμό του Π.Θ. ρυθμίζονται ειδικότερα τα θέματα υποστήριξης των 
θυμάτων διακριτικής μεταχείρισης από την Επιτροπή. 

  

mailto:respect@uth.gr
https://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/parenohlisi-ekfobismos
ttps://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/epitropi-isotitas-ton-fylon-kai-katapolemisis-ton-diakriseon
ttps://www.uth.gr/zoi/ypostirixi/epitropi-isotitas-ton-fylon-kai-katapolemisis-ton-diakriseon
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ  



 

ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ & ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ – ΤΑΜ ΠΘ / 

 
1 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Έντυπο Υποβολής Παραπόνων & Ενστάσεων 

 

Αριθμός Παραπόνου ή Ένστασης & Ημ/νια παραλαβής 
(συμπληρώνεται από την αρμόδια Επιτροπή) 

 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:   

Α.Γ.Μ:  

ΕΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ:  

ΑΡΙΘ. ΤΗΛ:  

ΙΔΡΥM. EMAIL:  

 
ΙΔΙΟΤΗΤΑ  
(βάλτε Χ όπου 
ισχύει) 

Προπτυχιακός 
φοιτητής/τρια 

☐ Μεταπτυχιακός 
φοιτητής/τρια 

☐ Υποψήφιος/α 
διδάκτωρ/ισσα 

☐ 

 

Το παράπονο αφορά (βάλτε Χ όπου ισχύει) 

Φοιτητικά θέματα: ☐ 
Θέματα σπουδών: ☐ 
Θέματα επικοινωνίας: ☐ 
Σχέσεις με εκπαιδευτικό προσωπικό: ☐ 
Σχέσεις με διοικητικό προσωπικό: ☐ 
Προσωπικά δεδομένα: ☐ 
Άλλο (συμπληρώστε): ………………………………………… ☐ 

 

Προς: Επιτροπή Φοιτητικών Θεμάτων Τ.Α.Μ., Π.Θ. (parapona-arch@uth.gr ) 

Ημ/νια Υποβολής: 

Παρακαλούμε διατυπώστε το λόγο υποβολής παραπόνου ή ένστασης. Εξηγείστε με συντομία, 

σαφήνεια και ειλικρίνεια το ζήτημα που αντιμετωπίσατε. Αναφέρετε, αν έχει προηγηθεί άτυπη 

διαδικασία επίλυσης, καθώς και τη διαδικασία ακρόασης και διαμεσολάβησης που ακολουθήθηκε: 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

 

   

 
 
 

mailto:parapona-arch@uth.gr
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(Συνέχεια) 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Υπεύθυνες Δηλώσεις (βάλτε Χ)  

Δηλώνω ότι συναινώ ρητά και ανεπιφύλακτα στην επεξεργασία των προσωπικών μου 

δεδομένων για τον σκοπό διαχείρισης του παραπόνου μου  
☐ 

Έχω ενημερωθεί για τον Κανονισμό Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων 

https://www.uth.gr/panepistimio/axiologisi-poiotita/prosopika-dedomena  
☐ 

Κατανοώ ότι θα διασφαλιστεί η εμπιστευτικότητα της επικοινωνίας, όπως προβλέπεται στον 

Εσωτερικό Κανονισμό του ΠΘ και στην ισχύουσα νομοθεσία 
☐ 

Δηλώνω ότι έχω λάβει γνώση του Οδηγού Σπουδών καθώς και τους γενικούς κανόνες 

λειτουργίας του Πανεπιστημίου και γνωρίζω με σαφήνεια τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

μου 

☐ 

Επισυνάπτονται επιπλέον έγγραφα σχετικά με το υποβαλλόμενο παράπονο ή ένσταση ☐ 

Επιθυμώ να τηρηθεί η ανωνυμία μου (πέραν των μελών της Επιτροπής) ☐ 

 
 

Ο Αιτών/Η Αιτούσα 
(Ονοματεπώνυμο & Υπογραφή) 

 

 

https://www.uth.gr/panepistimio/axiologisi-poiotita/prosopika-dedomena
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ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Έντυπο Διερεύνησης Παραπόνων & Ενστάσεων 
(Συμπληρώνεται από την αρμόδια Επιτροπή) 

Διερεύνηση του παραπόνου ή ένστασης με αριθμό και ημ/νια υποβολής …………………... 

Μέλη της Επιτροπής 

Ονοματεπώνυμο: Ιδιότητα:  

  

  

  

Ανάλυση της διερεύνησης του παραπόνου ή της ένστασης   

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ενέργειες αντιμετώπισης του παραπόνου ή της ένστασης 

 

Ενημέρωση παραπονούμενου/ης 

Ημερομηνία; 

 
Υπογραφές Μελών Επιτροπής 
 
……………………………………………………………………………………………………… 

 
  
  



 

ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΣΥΝΗΓΟΡΟ ΤΟΥ ΦΟΙΤΗΤΗ– ΤΑΜ ΠΘ / 

 
1 

Υπόδειγμα Εντύπου Αίτησης προς τον Συνήγορο του Φοιτητή 

 
                                      
                                     
 

Α Ι Τ Η Σ Η 
 
 
 

Επώνυμο: .……………………………………………… 
 

Όνομα: .………..……………………………………….. 
 

Όνομα πατέρα: .………………………………………. 
 

ΑΜ: ………………………………………………………… 
 

email: .………….……………………………………….. 
 

Τηλ.: ………………………………………………………. 
 

ΣΧΟΛΗ: …………………………………………………….. 
 

ΤΜΗΜΑ: ………………………………………………….. 

 
ΠΡΟΣ 

 
Το ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ του ΦΟΙΤΗΤΗ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
 
 
 
   
 
 
 
 
   

 

Αν επιθυμείτε το αίτημα σας να μείνει ανώνυμο, οφείλετε να το δηλώσετε παρακάτω.  

Επιθυμώ να παραμείνουν τα στοιχεία μου ανώνυμα : □ ΝΑΙ  □ ΟΧΙ 
 

Παρακαλώ για τη διαμεσολάβησή του Συνηγόρου του Φοιτητή στο παρακάτω θέμα: 
 

Τίτλος Θέματος: ………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

Περιγραφή Θέματος:  

…………………….……………………………………………………………………………………..…………………….…………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………

…….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………….……………………………………….……………………………………………………………………………………..……………

……….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………….………………………………………………………………… 

Ημερομηνία:   .…/…/………      Ο/Η Αιτών/ούσα (ΥΠΟΓΡΑΦΗ)       

        


